Тренинговое занятие «Будем знакомы!»
Цель занятия: создание условий для успешной адаптации учащихся в новой для них группе, знакомство с планом работы клуба на учебный год.

Задачи:
· Познакомить детей друг с другом;
· Познакомить учащихся с учебными заведениями Беларуси, в том числе и города Могилева;
· Воспитывать доброжелательное отношение друг к другу, к окружающим  тебя людям.
Ход занятия
Педагог задает вопрос - Мои дорогие, что вы говорите, когда встречаетесь со взрослыми или приходите в гости? (Здравствуйте).
- А если вы встретили своего друга, то вы можете ему сказать: Привет, здорово, или здрасьте?

 - А вы знаете, что когда мы здороваемся, то мы желаем этому человеку здоровья. А ещё можно поприветствовать друг друга по-другому, может кто-то знает как? 

Аукцион «Приветствие»
(«Доброе утро!», «Добрый день!», «Добрый вечер!»). Говоря человеку «Доброе утро!», мы желаем ему, чтобы утро прошло хорошо, чтобы было добрым и удачным. А ещё, когда мы здороваемся, то нужно улыбаться, кивать головой и смотреть в глаза.

Давайте попробуем. (Дети по - желанию приветствуют друг друга)
Физминутка «Давайте поздороваемся!»

Давайте поздороваемся не совсем обычным способом. Когда я скажу - здравствуйте, мальчики крикнут «салют» и помашут мне рукой (репетируем). Девочки поздороваются со мной по-французски «Бонжур» и пошлют мне воздушный поцелуй (репетируем).

Поздоровались прекрасно!
Пообщаемся мы классно!
Игра «Приветствие»
А сейчас я предлагаю поприветствовать друг друга по - сказочному: (ребята в кругу)
- плечами, - коленями, - пяточками, - ушками, - пяточками, - бочком, - спинкой, - пяточками,  - лбами, - локтями, - ладошками и д.р.

Педагог: Я думаю, что теперь вы будете самыми воспитанными.

Игра «Партнеры»
Педагог объединяет участников игры, которые плохо знают друг друга, и дает им 10 минут, чтобы заполнить листок "Партнеры". После того, как участники игры заполняют свои Листы, им предлагается сесть в круг и обменяться листками, листки передаются по кругу. Затем каждому предлагается рассказать о своем партнере. Можно задать друг другу разные вопросы, как, например: какая твоя любимая еда? Что ты больше всего любишь делать? Какой твой любимый цвет? Есть ли у тебя братья и сестры? Какой твой любимый предмет в школе? И т.д.

Игра «Поиск общего»
Группа делится на 2 команды, и два человека находят определенное количество общих признаков, затем двойки объединяются в четверки с той же целью.

Педагог: Ну что, ребята, мы с вами уже раззнакомились. Пришло время и перейти к делу, ради чего мы с вами сюда пришли. Хочу вас сегодня познакомить с учебными заведениями Могилева, но и не только города… Но и всей нашей страны. Давайте посмотрим небольшой видеоролик об учебных заведениях города Минска и Могилева.
Просмотр видеоролика
Педагог: А сейчас я предлагаю вам пройти несколько тестов, пройти их и узнать, какие у вас предпочтения в выборе вашей профессии.

Тест по выявлению коммуникативных качеств личности
Подчеркните “да”, если вы согласны, или “нет”, если не согласны с утверждением:

1. Мне кажется трудным подражать другим людям. ДА, НЕТ.

2. Я бы, пожалуй, мог при случае свалять дурака, чтобы привлечь внимание или позабавить окружающих. ДА, НЕТ.

3. Из меня мог бы выйти неплохой актер. ДА, НЕТ,

4. Другим людям иногда кажется, что я переживаю что-то более глубокое, чем это есть на самом деле. ДА, НЕТ.

5. В компании я редко оказываюсь в центре внимания. ДА, НЕТ.

6. В различных ситуациях и в общении с разными людьми я часто веду себя совершенно по-разному. ДА, НЕТ.

7. Я могу отстаивать только то, в чем я искренне убежден. ДА, НЕТ.

8. Чтобы преуспеть в делах и в отношениях с людьми, я стараюсь быть таким, каким меня ожидают увидеть. ДА, НЕТ.

9. Я могу быть дружелюбным с людьми, которых я не выношу. ДА, НЕТ.

10. Я всегда такой, каким кажусь. ДА, НЕТ.

Начислите себе по одному баллу за ответ “нет” на вопросы 1, 5 и 7 и за ответ “да” на все остальные. Подсчитайте сумму баллов. Если вы отвечали искренне, то о вас, по-видимому, можно сказать следующее:

0-3 балла - у вас низкий коммуникативный контроль. Ваше поведение устойчиво, и вы не считаете нужным его изменять в зависимости от ситуации. Вы способны к искреннему самораскрытию в общении. Некоторые считают вас “неудобным” в общении по причине вашей прямолинейности.

4-6 баллов - у вас средний коммуникативный контроль. Вы искренни, но сдержанны в своих эмоциональных проявлениях. Вам следует больше считаться в своем поведении с окружающими людьми.

7-10 баллов - у вас высокий коммуникативный контроль. Вы легко входите в любую роль, гибко реагируете на изменения в ситуации и даже в состоянии предвидеть впечатление, которое вы производите на окружающих.
Тест по выявлению мотивов выбора профессии
Отметьте в листе ответов знаком “+” те номера мотивов, которые имеют для Вас значение при выборе профессии.

Перечень мотивов:

1. Интерес к содержанию профессии, желание узнать, в чем заключаются особенности специалиста в избираемой профессии.

2. Стремление к самосовершенствованию, развитию навыков и умений в избираемой сфере трудовой деятельности.

3. Убеждение, что данная профессия имеет высокий престиж в обществе.

4. Влияние родителей, друзей и знакомых.

5. Желание приобрести материальную независимость от родителей.

6. Хорошая успеваемость в школе по предметам, связанным с данной сферой деятельности.

7. Желание оказать помощь другим лицам.

8. Привлекает индивидуальная работа.

9. Мечта заниматься творческой работой,желание открыть новое и неизведанное.

10. Уверенность, что выбранная сфера трудовой деятельности соответствует Вашим способностям.

11. Возможность удовлетворить свои материальные потребности.

12. Стремление сделать свою жизнь насыщенной,интересной, увлекательной.

13. Возможность проявить самостоятельность в работе.

14. Привлекает предпринимательская деятельность.

15. Необходимость материально помогать семье.

16. Желание приобрести опыт работы в хозрасчетном объединении.

17. Интерес к деловым контактам с людьми.

18. Привлекают условия работы по профессии.

19. Желание работать в престижном месте.

20. Стремление к руководящей работе.

21. Влияние средств массовой информации.

22. Желание приносить пользу людям.

23. Интерес к материальной стороне профессиональной деятельности.

24. Привлекают внешние стороны профессиональной деятельности.
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Сумма баллов:
А =
Б =
В =
Подсчитайте сумму знаков “+” в колонках А. Б, В.

Расшифровка:
В столбце А - мотивы престижа профессии, желание реализовать личные устремления занять положение в обществе.

В столбце Б - материальное благополучие, желание заработать большие деньги, не подкрепленное практическими возможностями.

В столбце В - желание творческой работы, приносящей пользу людям, чувство личной ответственности.

Педагог: Спасибо вам за то, что пришли сегодня и узнали какие учебные заведения и предприятия нашего города мы будем посещать в этом учебном году. 

До скорой встречи!
